
Ata da 70ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no
ano de 2023.

Presidência: Odair José de Matos

Às 17h19min (dezessete horas e dezenove minutos) do dia 11 (onze) de outubro do ano de
2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do
Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde
presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Antônio Ferreira de
Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio
Sampaio, André Feitosa, Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo Cardos Xavier
Teles, João Bosco de Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá
Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos
Santos, Isaac Dié Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que
havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o edil João Ilânio Sampaio para
fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 69ª Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Barbalha. Oficio: Nº 089/FOCS-HMSA/2023, do Gerente de Projeto da
Fundação Otílio Correia Saraiva – FOCS, Egberto Melo dos Santos, agradecendo pelo espaço
concedido na Tribuna Popular desta Casa Legislativa. Edital de Convocação da Conferência
Municipal de 2023 do Partido Comunista do Brasil - PCdoB. Ofício da Presidente do PCdoB,
Francisca do Ó Andreza, solicitando o uso do espaço do auditório da Câmara Municipal de Barbalha.
Projeto de Resolução Nº 24/2023, de autoria do Vereador Expedido Rildo Cardoso
Xavier Teles, Concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá
outras providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e
Legislação Participativa Nº 79/2023, para tramitação do Projeto de Lei Nº 59/2023, de
autoria dos Vereadores Isac Dié Romão Batista e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles,
Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização do teste de escala M-CHAT a ser aplicada por
Agentes Comunitários de Saúde – ACS em crianças a partir de 18 meses de vida, como
forma de auxílio a triagem para o Transtorno do Espectro Autista – TEA, na rede Pública de
Saúde do município de Barbalha – CE e adota outras providências. Parecer da Comissão
Permanente de Educação, Saúde e Assistência Nº 21/2023, para tramitação do Projeto
de Lei Nº 59/2023, de autoria dos Vereadores Isac Dié Romão Batista e Expedito Rildo
Cardoso Xavier Teles, Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização do teste de escala
M-CHAT a ser aplicada por Agentes Comunitários de Saúde – ACS em crianças a partir de
18 meses de vida, como forma de auxílio a triagem para o Transtorno do Espectro Autista –
TEA, na rede Pública de Saúde do município de Barbalha – CE e adota outras providências.
Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº
80/2023, para tramitação do Projeto de Lei Nº 74/2023, de autoria do João Bosco de
Lima, dispõe sobre denominação de logradouro que indica e dá outras providências.
Requerimento Nº 404/2023, de autoria do Vereador André Feitosa, que seja enviado



ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria de Saúde,
solicitando um dentista para atender no posto de saúde do Sítio da Mata dos Dudas, pois o
mesmo encontra-se totalmente equipado para atendimentos, porém os pacientes precisam se
deslocar para a cidade, por falta de um profissional naquela localidade. Requerimento Nº
405/2023, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que seja enviado ofício ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal,
solicitando a instalação de uma barra de proteção (Guard Rail), no estilo das que tem nas
curvas das CE estaduais, no entorno do murro de arrimo, saindo da Rua Pinto Madeiro até a
CE que liga Barbalha ao Arajara, nas proximidades do Colégio Santo Antônio.
Requerimento Nº 406/2023, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira,
que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao
Prefeito Municipal, solicitando que seja feito a reabertura da rua São Bernardo, o trecho
entre Av. Leão Sampaio e a rua conhecida como P1 no Bairro Mata dos Limas, vale lembrar
que este trecho foi desativado devido a não manutenção por parte do município e anos
anteriores, mas que era uma rua bem movimentada antigamente. Solicitamos que seja feita
abertura e ao mesmo tempo seja colocado uma camada com material de fora, apropriado
para suportar principalmente a época invernosa, e posteriormente seja realizado o
calçamento nesse trecho. Com isso, estamos enviando em anexo uma cópia da lei
2.242/2016 que oficializa o nome da rua como também comprova que ela nasce na Av. Leão
Sampaio e termina na última rua do loteamento ART Residência, Mata dos Limas.
Requerimento Nº 407/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier
eles, que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando
que seja feita restabelecido o abastecimento de água das localidades do Minha Casa Minha
Vida. Requerimento Nº 408/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso
Xavier Teles, que seja enviado ofício à Secretaria de Saúde, solicitando que seja feita o
reaparelhamento da academia da saúde que funciona em frente a faculdade de Medicina, que
estar em completo abandono. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 59/2023, de autoria
do Vereador Expedido Rildo Cardoso Xavier Teles, Dispõe sobre a obrigatoriedade da
realização do teste de escala M-CHAT a ser aplicada por Agentes Comunitários de Saúde –
ACS em crianças a partir de 18 meses de vida, como forma de auxílio a triagem para o
Transtorno do Espectro Autista – TEA, na rede Pública de Saúde do município de Barbalha
– CE e adota outras providências, em discussão, sendo aprovado por unanimidade.
Projeto este subscrito pelos seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Luana dos Santos
Gouvêa, André Feitosa, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio
Parente de Sé Barreto – Farrim do Cartório, Antônio Ferreira de Santana, Vicente Eugênio
Pereira, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Efigênia Mendes Garcia e João Bosco de
Lima. Projeto de Lei Nº 74/2023, de autoria do João Bosco de Lima, dispõe sobre
denominação de logradouro que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo
aprovado por unanimidade. Projeto este subscrito pelos seguintes Vereadores: Odair José
de Matos, Luana dos Santos Gouvêa, André Feitosa, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio
Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sé Barreto – Farrim do Cartório, Antônio Ferreira
de Santana, Vicente Eugênio Pereira, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio
Hamilton Ferreira Lira, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Isac Dié Romão Batista e



Efigênia Mendes Garcia. Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por
unanimidade, EXCETO o Requerimento Nº 404/2023, de autoria do Vereador André
Feitosa, Retirado da Ordem do Dia a pedido do autor. PALAVRA FACULTADA, fizeram
uso da palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e João Ilânio
Sampaio. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às
18h52min (dezoito horas e cinquenta e dois minutos). E para tudo constar, eu Dorivan
Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que
depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro
desta Casa.


